

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурьшкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области

№ 23 (55)

Среда

19 марта  
1941 года.

Год издания 1-й.

## Семидесятилетие Парижской Коммуны

Вчера исполнилось семьдесят лет со дня свержения парижскими рабочими власти буржуазии и установления новой, пролетарской власти, которая, по словам В. И. Ленина была „**ВЫСШИМ** типом демократического государства“. Значение борьбы Парижских коммунаров, длившейся 72 дня, исключительно велико. Недаром В. И. Ленин в статье „Уроки коммуны“ пишет, что „...при всех ошибках Коммуна есть величайший образец величайшего пролетарского движения XIX века“.

Парижские коммунары сломали старую буржуазную государственную машину и создали новую пролетарскую власть. Коммуна была прообразом Советов, созданных рабочим классом и крестьянством России под руководством партии большевиков в революцию 1905 года и окончательно победивших в Октябре 1917 года. Она была зародышем Советов—той формы пролетарской власти, при которой лишь возможна победа коммунизма.

Под ударами контрреволюционного правительства Тьера, заключившего союз с иностранными армиями, Парижская Коммуна была разгромлена. Тысячи храбрых ее защитников погибли в борьбе, десятки тысяч были сосланы на каторгу. Все это произошло потому, что парижский пролетариат не имел тогда, во главе борьбы крепкой пролетарской партии, не мог создать прочного союза с крестьянством Франции и по ряду других причин. Но опыт парижских коммунаров был воспринят и использован пролетариатом России, победившим капи-



Баррикады на улице Басфруа и ул. Шаронн в Париже 18 марта 1871 г.

тализм и, под руководством партии Ленина-Сталина, построившим социализм на одной шестой части земного шара.

Трудящиеся всего мира отмечают день памяти Парижской Коммуны, как день международной революционной солидарности, как славную дату первого опыта вооруженной борьбы с капитализмом.

В текущем году эта дата проходит в обстановке второй империалистической войны, втянувшей в свою орбиту больше половины населения земного шара и ведущейся в угоду буржуазии. Это обязывает нас еще больше крепить наши интернациональные связи, усилить работу МОПР, чтобы быть всегда готовыми помочь борцам революции за рубежом, против

которых направляет все свои силы и средства реакционная буржуазная власть всех стран мира.

СССР, построивший социализм, живущий в обстановке мира и процветания, светит как маяк всему угнетенному человечеству. Он, как и герои боев за победу Парижской Коммуны, указывает путь, по которому должны идти рабочие всех стран, чтобы победить буржуазию. И наша задача—крепить еще больше мощь нашей страны, свято хранить и выполнять указания величайших гениев человечества—Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина об укреплении и усилении интернациональных связей с трудящимися всех стран. Надо помнить, что в этом залог наших дальнейших побед на пути к коммунизму.

### ВСТУПАЮТ В РЯДЫ МОПР

17 марта местком Мужевского оленсовхоза провел собрание членов союза и их семей, посвященное 70 летию Парижской Коммуны. На этом же собрании 14 членов союза решили вступить в члены МОПР. В коллективе совхоза к 70 летию Парижской Коммуны выпущен номер стенгазеты. В. ДУНДУР.

### РЕАЛИЗАЦИЯ РЕШЕНИЙ XVIII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

10-11 марта состоялось совещание партийного и производственного актива Кушевского рыбозавода. Актив обсудил следующие вопросы: задачи Кушевского рыбозавода в свете решений XVIII Всесоюзной партконференции; договор на социалистическое соревнование между Кушевским и Аксарковским рыбозаводами; о плане работы завода на 1941 год, о межцеховом учете и отчетности.

По первому вопросу с большим докладом выступил директор рыбозавода тов. Дрожжин. Он рассказал о решениях XVIII Всесоюзной партконференции

и показал какие недостатки были и есть в работе рыбозавода в 1940 году и I квартале 1941 г., наметил пути исправления этих недостатков.

В прениях по докладу выступили тт. Базилевич, Ермаков, Петров, Замятин, Шлюндин (секретарь РК ВКП(б) и другие.

При обсуждении вопросов повестки дня совещания участники его заострили внимание на необходимости учесть до деталей все материалы, обрабатываемый инструмент, тару, посольную посуду и т. д., которые необходимо подготовить к путине. В конце совещания участки завода

получили конкретные задания по проведению подготовительных мероприятий к путине, четкие графики по ремонту инвентаря и флота.

Выступавшие товарищи заверили дирекцию рыбозавода и представителей районных организаций, что с заданием по подготовке к путине, по выполнению плана 1941 года они справятся, закрепив успехи прошлого года, практически реализуя решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Совещание обсудило и приняло договор на социальное соревнование с Аксарковским рыбозаводом.

„Париж рабочих с его Коммуной всегда будут чествовать как славного предвестника нового общества. Его мученики навеки запечатлены в великом сердце рабочего класса. Его палачей история уже теперь пригвоздила к тому позорному столбу, от которого их не в силах будут освободить все молитвы их попов“.

К. Маркс, „Гражданская война во Франции“, стр. 117, Госполитиздат, 1939 г.

### Присуждение Сталинских премий за выдающиеся работы в области искусства и литературы

Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление о присуждении Сталинских премий 167 работникам искусства и литературы. Сталинские премии присуждены за выдающиеся работы в области музыки, живописи, скульптуры, архитектуры, театрально-драматического, оперного и балетного искусства, кинематографии, художественной прозы, поэзии, драматургии и литературной критики.

Среди удостоенных премии первой степени в размере 100 тысяч рублей—Дмитрий Дмитриевич Шостакович, талантливый советский композитор, автор фортепианного квинтета; Александр Михайлович Герасимов, заслуженный деятель искусств РСФСР, создавший великодушную картину „Сталин и Ворошилов в кремле“; Вера Игнатьевна Мухина, создательница монументальной скульптуры „Рабочий и колхозница“; Алексей Викторович Щусев, академик-архитектор, автор архитектурного проекта здания института Маркса-Энгельса-Ленина в городе Тбилиси; Алла Константиновна Тарасова, артистка Московского художественного академического театра СССР, выдающийся деятель театрально-драматического искусства; Валерия Владимировна Барсова, Максим Дормидонтович Михайлов, Марк Осипович Рейзен, Иван Семенович Козловский—артисты Государственного академического Большого театра СССР, выдающиеся мастера оперного искусства; Ольга Васильевна Лепешинская, артистка балета Государственного академического Большого театра СССР, талантливая представительница балетного искусства; Григорий Васильевич Александров, режиссер и заслуженный деятель искусств РСФСР, пионер музыкальной комедии на нашем экране; Любовь Петровна Орлова, заслуженная артистка РСФСР, Исаак Осипович Дунаевский, заслуженный деятель искусств РСФСР, композитор, Игорь Владимирович Ильинский, артист, создавшие замечательные картины „Цирк“, „Волга—Волга“; Сергей Дмитриевич и Георгий Николаевич Васильевы, заслуженные деятели искусств РСФСР и Борис Андреевич Бабочкин, народный артист РСФСР, создавшие легендарный фильм „Чапаев“; Алексей Николаевич Толстой, действительный член академии наук СССР, автор крупнейшего произведения советской литературы, лучшего советского исторического романа „Петр первый“; Николай Николаевич Асеев, талантливый советский поэт, автор поэмы „Маяковский начинается“; Николай Федорович Погодин, написавший пьесу „Человек с ружьем“.

Среди удостоенных премии второй степени в размере 50 тысяч рублей—Арам Ильич Хачатурян, выдающийся композитор, создавший скрипичный концерт; Борис Михайлович Иофан, академик архитектуры, автор архитектурного проекта здания советского павильона на Парижской выставке 1937 г.; Мария Ивановна Бабанова, талантливая артистка Московского театра революции; Сергей Яковлевич Лемешев, артист Государственного академического Большого театра СССР, талантливый мастер оперной сцены; Тамара Ханум, народная артистка Узбекской ССР, прекрасная исполнительница народных танцев; Алексей Силыч Новиков—Прибой, автор романа „Пусима“; Василий Иванович Лебедев—Кумач, создавший тексты к общеизвестным песням.

(ТАСС).

### В ГОДОВЩИНУ СМЕРТИ Я. М. СВЕРДЛОВА

16 марта исполнилось 22 года со дня смерти пламенного революционера, организатора Советской власти, первого председателя ВЦИК Якова Михайловича Свердлова. В этот день трудящиеся с. Мужи заполнили зал дома культуры, где демонстрировался кино-фильм „Яков Свердлов“.

С захватывающим интересом просмотрели зрители этот фильм, повествующий о том, как в рядах партии Ленина-Сталина ковалась замечательная жизнь Якова Свердлова, о его встречах с товарищем Сталиным, об исключительной заботе, которую проявлял В. И. Ленин к тяжело больному Я. М. Свердлову в мартовские дни 1919 года.



## Оживить работу МОПР

МОПР (Международная организация помощи борцам революции) оказывает поддержку узникам капитала, всем революционерам, подвергающимся гонениям и преследованиям и воспитывает трудящихся в духе пролетарского интернационализма. МОПР СССР своей работой содействует укреплению международных связей советского народа с трудящимися капиталистических стран, росту симпатий всего передового человечества к Советскому Союзу.

В нашем районе до сих пор мопровской работе не уделялось внимания. Не было даже райкома МОПР. Только этим и можно объяснить то, что почти во всех колхозах, предприятиях и учреждениях до последнего времени не были организованы ячейки МОПР, слабо была поставлена интернациональная работа.

Проходившая недавно районная конференция МОПР избрала райком МОПР и наметила конкретные задачи по улучшению интернациональной работы в районе. Для того чтобы выполнить эти задачи по-требуется большая помощь райкому МОПР со стороны

партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Нужно прежде всего в каждом колхозе, предприятии и учреждении организовать ячейки МОПР. Председателями этих ячеек должны быть избраны лучшие люди, которые сумеют оправдать порученную им работу. С первых же дней организации ячеек надо как следует поставить учет членов МОПР и развернуть воспитательную работу с членами МОПР.

Товарищ Сталин указывал, что „Нужно усилить и укрепить интернациональные пролетарские связи рабочего класса СССР с рабочим классом буржуазных стран; нужно организовать политическую помощь рабочего класса буржуазных стран рабочему классу нашей страны на случай военного нападения на нашу страну, равно как организовать всяческую помощь рабочего класса нашей страны рабочему классу буржуазных стран“. Это указание товарища Сталина должно стать основой дальнейшей работы мопровской организации нашего района.

**М. Лупарев,**  
председатель РК МОПР.

На предприятиях и в учреждениях г. Кишинева организованы и приступили к работе первичные организации Общества Красного Креста (РОКК).



Заседание оргкомитета РОКК при 1-й государственной табачной фабрике в Кишиневе.  
Фото В. Иванова. Фото ТАСС.

## ОБОРОННАЯ РАБОТА В РАЙОНЕ

В феврале 179 человек в нашем районе сдали нормы на ГТО по лыжам. Из них полностью сдали нормы на значек ГТО I ступени 14 человек.

В Мужевской средней школе закончились военизированные соревнования пионеров и школьников, в которых участвовало 79 человек. Во время соревнований 19 учащихся сдали лыжные нормы на ГТО I ступени и 47 учащихся на БГТО. Лучшие результаты показал 5 класс „А“.

**А. Белоусов.**

12 сотрудников Горковской больницы сдали нормы на ГСО I ступени. Все они занимались в кружке, которым руководила акушерка больницы тов. Каминская. Из 12 человек 5 сдали нормы на „хорошо“, а тт. Смирных К. и Сазонова А. на „отлично“.

Сейчас занимаются кружки ГСО при Кушеватском рыбозаводе и Горковской неполной средней школе.

**М. Каминский.**

## СВОДКА

о ходе выполнения плана рыбодобычи I квартала по колхозам, обслуживаемым Кушеватским рыбозаводом, на 15 марта 1941 года.

Наименование колхозов	Проц. выполн.
Советский Север	30
Путь Сталина	60
За лучшую жизнь	103
Новый путь	30
Коминтерн	10
Заря	—
Красный боец	—
<b>По Кушеватскому участку</b>	<b>43</b>
Вырды Октябрь	10
Красный путь	143
Им. Ворошилова	10
Верный путь	172
Елеп-юш	65
<b>По Мужевскому участку</b>	<b>129</b>
Красный промыслов.	20
III Интернационал	140
Красный пахарь	—
<b>По Питлярскому участку</b>	<b>45</b>
<b>Всего по заводу</b>	<b>87</b>

## Об учете рыбопродукции

Учету рыбы-сырца и готовой продукции на предприятиях рыбной промышленности в прежние годы уделялось очень мало внимания. Обычно, движение рыбы внутри завода не учитывалось и не контролировалось. Случай хищений рыбы не вскрывались. Это порождало сотни центнеров утечек рыбы-сырца. За один только 1939 год Кушеватский рыбозавод понес убытку от сверхплановых утечек 44 тысячи рублей.

Таким бесхозяйственным потерям пора положить конец. Необходимо в ближайшее время наладить учет продукции. Об этом со всей ясностью сказано и в решениях XVIII Всесоюзной партконференции.

Работники рыбозавода — мастера, плотовые и корм приемщики должны изменить свой стиль работы. Нужно в каждом цеху, приемном пункте организовать учет движения рыбы-сырца и готовых рыбопродуктов. Каждая партия рыбы при приеме, отправке или поселе должна быть точно взвешена и оформлена соответствующим документом. Только тогда мы сумеем изжить сверхплановые утечки, навсегда покончить со случаями хищений рыбы, что даст возможность сэкономить десятки тысяч рублей.

**Ф. Инютин.**

## Обучились грамоте

К 8 марта в районе 39 человек окончили школу малограмотных. Среди них домохозяйки с. Мужы Сосновская В. Ф., Выпиракина М. Н., Ларионова М. В. и др. По Кушеватскому сельсовету окончили школу малограмотных 28 человек, по Мужевскому — 8 человек.

**Д. АРБЕНИНА.**

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЗАГОТОВКАМ

Колхозы района имели все возможности для того чтобы из месяца в месяц выполнять план пушзаготовок. Примером может служить колхоз „Путь Сталина“, Кушеватского сельсовета, выполнивший на 8 марта квартальный план на 120 проц. Однако большинство колхозов проваливают выполнение плана. На то же число по району пушзаготовки выполнены лишь на 71 проц.

Еще хуже идет заготовка кожсырья, мяса, рыбы, дичи, пух-пера. План заготовки за I квартал по этим видам по району выполнен на 57 проц.

Самыми отстающими являются колхозы деятельности Шурышкарского сельпо, выполнившие план пушзаготовок на 52 проц. и другие виды заготовок на 20 процентов.

Эти данные говорят о том, что работники сельпо и многие правления колхозов не занимаются повседневно вопросами заготовок и это важнейшее дело пустили на самотек.

В районе есть не мало охотников, которые действительно борются за систематическое выполнение своих заданий. Работая по плану-графику, они изо дня в день показывают

стахановские образцы труда. Охотники-значкисты колхоза „Путь Сталина“ Тояров Серафим, Тояров Степан, Тояров Алексей и Тояров Егор выполнили план I квартала от 125 до 150 проц. Хорошо работают на промысле братья Литва Максим, Петр, Егор, Алексей — члены колхоза „За лучшую жизнь“. Они систематически перевыполняют свои задания, за что награждены значками „Отличник охотпромысла“.

Прямая обязанность заготовителей и руководителей колхозов — передать опыт работы этих стахановцев охотпромысла отстающим.

Надо, однако, сказать, что в некоторых колхозах не замечают таких охотников, которые упорно не желают выполнять свои задания. В том же колхозе „За лучшую жизнь“ 7 охотников (Енов И., Носкин П., Явров Н. и др.) с начала года сдали пушныны всего лишь от 50 до 100 рублей, а 10 охотников не сдали ни на одну копейку.

К таким охотникам, которые злостно не хотят выполнять свои задания, правления колхозов должны принять решительные меры.

**В. Г.**

Отв. редактор **П. М. Бигаев.**

На основании постановления СНК СССР от 13-V 1935 г. № 895 и телеграфного распоряжения Наркомфина СССР от 8 января 1941 г.

## ШУРЫШКАРСКИЙ РАЙОННЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ ОБЯЗЫВАЕТ

руководителей всех бюджетных и общественных организаций, учреждений и предприятий Шурышкарского р-на по получению утвержденных для них на 1941 г. штатных расписаний и смет в 10 дневный срок пройти штатную регистрацию в районном финансовом отделе.

Для регистрации штатов, ставок и фондов заработной платы руководителей регистрируемого учреждения, предприятия или организации обязан представить в районный финансовый отдел:

- подлинное штатное расписание на всех штатных работников с заверенной копией его;
- справку о списочном составе работников на день регистрации и фактически получаемых ими окладов;
- справку о фактическом расходовании средств по фонду заработной платы с начала года;
- заполненную регистрационную карточку в 3-х экземплярах за подписью руководителя и главного бухгалтера учреждения, предприятия или организации;
- копии приказов (распоряжений) об установлении персональных окладов;

Для проверки и регистрации утвержденного по смете или промфинплану фонда заработной платы предъявить также подлинную смету или промфинплан, утвержденные вышестоящей организацией.

Расчеты по северным надбавкам (именные списки), а также именные списки по агрозооветработникам и учительству, как это было объявлено райфо в газете „Сталин юш хуват“, № 15 от 19-II 1941 г., представлению в райфо при регистрации не подлежат, как не предусмотренные инструкцией НКФ СССР 820-167 от 19-XII 1939 года.

Вторично предупреждается, что несвоевременное прохождение штатной регистрации будет рассматриваться как нарушение постановления СНК СССР от 13 мая 1935 года.

РАЙФИНОТДЕЛ.

## Кушеватский рыбозавод

### ПРИНИМАЕТ

на постоянную работу рабочих

**на дровозаготовки и обработку рыбы.**

С предложениями обращаться в Мужевский рыбоучасток к т. Урбанскому и в Кушеватский рыбозавод.

ДИРЕКЦИЯ.